

9 января 2009 года вступили в силу Федеральный закон № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и Федеральный закон № 274-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О противодействии коррупции».

В 273-м Федеральном законе впервые в истории российского законодательства дано толкование терминам **«коррупция»**, **«конфликт интересов на государственной и муниципальной службе»**, **«личная заинтересованность государственного или муниципального служащего»**.

Продублирована ранее закреплённая законодательством **обязанность государственных и муниципальных служащих представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (своих, супруга, несовершеннолетних детей)**.

В перечень обязанностей указанных категорий служащих включены новые – теперь **необходимо уведомлять представителя нанимателя (работодателя), а также органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к служащему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений**.

За коррупционные правонарушения нормы ст. 13 и 14 Федерального закона № 273-ФЗ предусматривают ответственность, которая распространяется как на физических, так и на юридических лиц.

В 274-м Федеральном законе **внесены изменения в Закон Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации», и в 9 Федеральных законов** : «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», «О счетной палате Российской Федерации», «О дополнительных гарантиях социальной защиты судей и работников аппаратов судов Российской Федерации», «О Судебном департаменте при Верховном суде Российской Федерации», «Об общих принципах организации законодательных

(представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации», «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации», «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)», «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

**Изменения устанавливают новые обязанности, ограничения и требования для отдельных государственных и муниципальных служащих.**

**Прокурор района            А.Г. Мохров**

**Заместитель прокурора района            А.В. Соловьев**

**Помощник прокурора района            М.В. Арцыбашев**